



ОБЩИНА СИМИТЛИ, ОБЛАСТ БЛАГОЕВГРАД

П.к.2730, гр.Симитли, ул. "Хр. Ботев" №27, тел.0748/72138, 72157, факс:0748/ 72231

До всички ПК
Водеща: КМСНБЕП
21.03.2025

Заличено обстоятелство
на основание ЗЗЛД

Република България
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
Вх. № 10-00-76
21.03.2025
гр.Симитли

Община СИМИТЛИ
Изх. № 61-00-128
Дата 21.03.2025 г.

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР.СИМИТЛИ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от Апостол Стефанов Апостолов – Кмет на Община Симитли

Относно: Отчет за изпълнение на Програмата за управление на отпадъци

Уважаеми г-н Председател,

На основание чл.21, ал.1 т.23 и чл.21,ал.2 от ЗМСМА и във връзка с чл.79 от Закона за опазване на околната среда , предлагам Общинския съвет да вземе следното

РЕШЕНИЕ :

Приема годишен отчет за изпълнението на Програмата за опазване на околната среда на Община Симитли за 2024 год. и неразделната към нея Програма за управление на отпадъците на Община Симитли.

Приложение: Отчет за изпълнението на Програмата за опазване на околната среда на Община Симитли за 2024 год. и неразделната към нея Програма за управление на отпадъците на Община Симитли.

Заличено обстоятелство
на основание ЗЗЛД

Изготвил: Татяна Скендерска Заличено обстоятелство
Съгласувал: Таня Георгиева ..на основание ЗЗЛД

Заличено обстоятелство
на основание ЗЗЛД
КМЕТ: /Апостол Апостолов/





ОБЩИНА СИМИТЛИ, ОБЛАСТ БЛАГОЕВГРАД

П.к.2730, гр.Симитли, ул. "Хр. Ботев" №27, тел.0748/72138, 72157, факс:0748/ 72231

Община СИМИТЛИ
Изх.№ 6100-86
Дата 18.02.2025 г.

ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА 2024 ГОД.

10-00-64
18.02.25

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ, ЗАЛОЖЕНИ В ПРОГРАМА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА ОБЩИНА СИМИТЛИ ЗА ПЕРИОДА 2021 -2027 ГОД. И НЕРАЗДЕЛНИТЕ КЪМ НЕЯ, ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 2021-2028 ГОД

С Решение № 638 с протокол №68/16.08.2022 год. на Общински съвет –Симитли е приета Програма за опазване на околната среда на Община Симитли, ПУО 2021-2028 год. е приета с Решение № 825 от Протокол 82 от 15.03.2023 год.

Програмата за опазване на околната среда е разработена на основание чл.79 т.1 от Закона за опазване на околната среда. Неразделна част от нея е Програмата за управление на отпадъците съгласно изискванията на чл.29 /2/ от Закона за управление на отпадъците .

Програмата обхващат всички дейности, които произтичат като задължение на общината, съгласно разпоредбите на ЗООС , ЗУО и подзаконовите нормативни актове към тях. Обхвата на програмите е изцяло общински и включва всички населени места в общината.

Отчетът за изпълнението на Програмата за опазване на околната среда на Община Симитли включва информация за изпълнението на мерките, залегнали в нея за постигане на целите по опазване на околната среда.

Цели на общинската програма за опазване на околната среда .

Основната цел на ПООС е: да създаде работеща система за управление на околната среда и подобряване на екологичните условия в Община Симитли чрез минимизиране на вредните антропогенни въздействия и развитие на екологичния потенциал на икономиката и обществото.

Стратегически цели :

Стратегическа цел 1 – Поддържане и подобряване качеството на живот на населението на общината, чрез създаване на условия за устойчиво управление на околната среда , запазване природните дадености в региона и създаване на възможности за развитие на устойчив туризъм.

Стратегическа цел 2 – Подобряване на административния капацитет за управление на околната среда , повишаване на екологичната култура, информираност и активно участие на гражданите при формулиране на политиките за опазване на околната среда и решаване на екологични проблеми.

Специфични цели

1. Редуциране на риска от замърсяване на околната среда чрез подобряване на инфраструктурата и осигуряване на други съпътстващи дейности
2. Опазване и поддържане на биологичното разнообразие, увеличаване на зелените площи в общината.

3. Ефективно и ефикасно използване и управление на почвите , горските ресурси и осигуряване на превенция за справяне с климатичните промени и природни бедствия
4. Повишаване на квалификацията на служителите от общинската администрация за прилагане на екологичното законодателство и синхронизиране на общинските нормативни документи с националните изисквания в областта.
5. Привличане на обществеността при вземане на решения по въпроси свързани с околната среда и повишаване екологичната култура на населението

Цели на Общинската програма за управление на отпадъците 2021-2028 год.

Генералната дългосрочна цел – да допринесе за устойчивото развитие на община Симитли чрез определяне на необходимите мерки за изграждане и реализиране на интегрирана система за управление на отпадъците в общината, като елемент на регионалната система за управление на отпадъците в регион Симитли, която да доведе до намаляване на въздействията върху околната среда, причинени от генерираните отпадъци, подобряване ефективността на използване на отпадъците като ресурс, увеличаване отговорностите на замърсителите , стимулиране на инвестициите за управление на отпадъците.

Стратегически цели

Стратегическа цел 1 : Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване образуването им и насърчаване на повторното им използване

Стратегическа цел 2 :

Увеличаване на количествата рециклирани и оползотворени **отпадъци и намаляване и предотвратяване на риска от депонираните отпадъци**

Стратегическа цел 3 : Управление на отпадъците , което гарантира чиста и безопасна околна среда

Стратегическа цел 4: Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане на йерархията на управление на отпадъците

През 2024 год. са изпълнени част от мерките и дейностите от Плана за действие към Програмата за опазване на околната среда

Настоящият отчет включва и Програма за управление на отпадъците . Програмата е насочена към подобряване на организацията ,управлението и намаляване на количеството на образуваните отпадъци в община Симитли и създава необходимите предпоставки за успешна реализация на планираните мерки и дейности.

Основната цел на Програмата е да допринесе за устойчивото развитие на община Симитли чрез определяне на необходимите мерки за изграждане и реализиране на интегрирана система за управление на отпадъците в общината, като елемент на регионалната система за управление на отпадъците в регион Симитли, която да доведе до намаляване на въздействията върху околната среда, причинени от генерираните отпадъци, подобряване ефективността. на използване на отпадъците като ресурс, увеличаване отговорностите на замърсителите, стимулиране на инвестициите за управление на отпадъците.

Заличено обстоятелство
на основание ЗЗЛД

КМЕТ: /Апостол Апостолов/

ОТЧЕТ НА ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НЕРАЗДЕЛНА ЧАСТ ОТ ПРОГРАМА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА ОБЩИНА СИМИТЛИ 2021-2027 ГОД.

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ "ПОДДЪРЖАНЕ И ПОДОБРЯВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ НА НАСЕЛЕНИЕТО В ОБЩИНАТА , ЧРЕЗ СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА УСТОЙЧИВО УПРАВЛЕНИЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА, ЗАПАЗВАНЕ ПРИРОДНИТЕ ДАДЕНОСТИ В РЕГИОНА И СЪЗДАВАНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА РАЗВИТИЕ НА УСТОЙЧИВ ТУРИЗЪМ"

Мярка	Дейности	Реализирани мерки от Община Симитли
Реконструкция и рехабилитация на общинска пътна мрежа .	<ul style="list-style-type: none"> -Изработване и съгласуване на работни проекти -Изпълнение на проектите- 	<p>Получено е финансиране от МРРБ и има издаден протокол за линия и ниво за следните проекти:</p> <p>-„Основен ремонт на общински път B1G1071 в Община Симитли /от село Железница до граница община Благоевград-Симитли/.</p> <p>-„Основен ремонт на „Път B1G1293 от OT 128 до OT159 в с. Долно Осеново ,община Симитли“ Етап 1 от км 0+000до км 2+940 „</p>
Почистването на най-натоварените пътни артерии от прах и поддържането им в добро техническо състояние	<ul style="list-style-type: none"> -Почистване на прах и пясък от общинската пътна мрежа - редовно почистване н а отпадъци около общински пътища 	Периодично се извършва почистване на общинска пътна мрежа
Редовно почистване на улиците	-Почистване на улиците и тротоарите от битови отпадъци и пясък	- Улиците се почистват по график одобрен от кмета на общината в зависимост от разположението ежедневно, ежеседмично и периодично
Разработване и прилагане на система за енергийна ефективност и стимулиране на населението и фирмите за поставяне на топлоизолация на сградите	<ul style="list-style-type: none"> -Изработване и съгласуване на работни проекти за енергийна ефективност - Изпълнение на проектите 	<p>Сключени са договори с МРРБ по Процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищни сгради“, Етап I от Национален план за възстановяване и устойчивост за финансиране на проекти:</p> <p>-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли ,ул. "Христо Смирненски" 56</p>

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение с. Черниче, ул. "Роза" 15 вх. А и Б

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли, ул. "Христо Смирненски" №10

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли, кв. Ораново, ул. "Славянска" 21

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли, ул. "Димитър Благоев" 16

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли, ул. "Христо Ботев" 36

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли, ул. "Васил Левски" 47, Вх.А и Б

-Енергийно обновяване на много фамилна жилищна сграда с местонахождение град Симитли, ул. "Христо Ботев" №41

Сключени договори за финансиране по Процедура „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административни, културни и спортни дейности“ от Национален план за възстановяване и устойчивост за финансиране на проекти :

-Устойчиво енергийно обновяване на Административна сграда, намираща се в УПИ Х, пл.сн. № 133, кв.25 по регулационния план на гр. Симитли.

-Устойчиво енергийно обновяване на „Спортна сграда, база“, село Крупник“

-Устойчиво енергийно обновяване на „Административна сграда, част от спортен комплекс „Септември“, гр. Симитли“

-„Устойчиво енергийно обновяване на Читалище „Васил Коларов 1922“ с. Железница

		<p>- Устойчиво енергийно обновяване на Народно читалище Христо Ботев -1929" с. Брежани</p> <p>Сключен договор за финансиране с Министерство на енергетиката по процедура: „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление „за проекти:</p> <p>-Реконструкция на външно изкуствено осветление на град Симитли и с. Черниче</p> <p>Проекти финансирани от ПРСР 2014-2020 ,сключен договор с ДФ „Земеделие“</p> <p>-Изградяване на фотоволтаични системи и производство на ел.енергия за собствени нужди на общински сгради на територията на общината в който се предоставят обществени услуги: Детска градина филиал център, детска градина "Радост" филиал с. Крупник, Детска градина с. Долно Осеново, физкултурен салон към СУ "Св. Св. Кирил и Методий" , административна сграда община Симитли</p> <p>През 2024 год. е започнато изпълнението на проекти:</p> <p>-Повишаване на енергийната ефективност детска градина "Радост " , филиал с. Крупник</p> <p>-Повишаване на енергийната ефективност детска градина "Радост " , филиал център.</p> <p>Проектите включват топлоизолация на стени и тавани, елементи на дограма и облагородяване на дворно пространство</p> <p>Проектите са финансирани от МОН</p>
<p>Екраниране на пътните платна с растителност където е възможно</p>	<p>Засаждане на дървесни видове по тротоарна мрежа в гр. Симитли и селата</p>	<p>Засадени са дървета по тротоарна мрежа в гр.Симитли и с. Крупник</p>

Приоритет: Изграждане, доизграждане и реконструкция на водопреносната и канализационна инфраструктура на територията на община Симитли и изграждане на ЛПСОВ в малките населени места

<p>Ремонт, реконструкция и разширяване на канализационната и водопреносната мрежа</p>	<p>-Изработване и съгласуване на работни проекти -Изпълнение на работни проекти</p>	<p>През 2024 год. е изпълнен проект: „Основни ремонти на съществуваща канализация в кв.„ Ораново“, гр.Симитли с обща дължина на монтираните клонове476,95м.-етапно строителство: I-ви-етап с трасе по улица с осови точки-О.Т.621,О.Т.622,О.Т.626 и О.Т.632; II-ри етап с трасе по улица с осови точки - О.Т.626,О.Т.628,О.Т.630 и О.Т. 631 и През имоти 822/частна собственост/ и 821 /общинска частна/ до съществуваща РШ 9 в ПИ 821 по кадастралния план на кв.„Ораново“, гр.Симитли.</p>
---	---	--

Приоритет : Оптимизиране на системата за управление на отпадъците

<p>Оптимизиране на системата за контрол на нерегламентираното изхвърляне на отпадъци</p>	<p>- Да се повиши контрола на нерегламентираното изхвърляне на отпадъци -Да се поставят табели забраняващи изхвърлянето на отпадъци</p>	<p>-Извършват се периодични проверки от служителите на общината ,кметове и кметски наместници -Поставят се табели забраняващи нерегламентираното изхвърляне н а отпадъци</p>
<p>Рекултивация на старите сметища в общината</p>	<p>-Рекултивирание на общинско депо за битови отпадъци ,намиращо се в м. „Джоов андък“</p>	<p>Ежегодно се извършва мониторинг на депото</p>

Приоритет : Благоустройство на населените места

<p>Ремонт и реконструкция на сгради , който са собственост на общината/училища, детски градини и др./</p>	<p>-Да се извърши ремонт на сградите общинска собственост</p>	
---	---	--

<p>Обновяване и ремонт на всички спортни комплекси и площадки</p>	<p>Да се извършат дейности водещи до вътрешно и външно подобряване на сградите на спортните комплекси.</p>	<p>Изпълнени проекти: Конкурсен проект "За чиста околна среда" - "Изграждане на зона за отдих в кметство с. Брежани" -Изграждане н а беседка и кът за отдих Конкурсен проект "За чиста околна среда" - "Реконструкция на детска площадка на улица "Трети март" по плана на град Симитли – възстановена е детска площадка на улицата Проектите са финансирани от ПУДООС</p>
---	--	---

Приоритет: Повишаване на енергийната ефективност и използване на алтернативни източници на енергия

<p>Адаптиране на слънчеви колектори за осигуряване на битово горещо водоснабдяване в обекти общинска собственост</p>	<p>-Закупуване и монтиране на слънчеви системи за топла вода в сградите на детски градини и социални заведения</p>	<p>Изпълнен е проект : - „Прилагане на мерки за успешна адаптация към климатичните промени“ изпълняван в партньорство от общините: Община Благоевград – Бенефициент по проекта, Община Симитли, Община Кочериново, Община Бобошево и IDNA, Норвегия, финансиран по Програма ООСКП 2014-2021 г. от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.</p>
--	--	--

Специфична цел 2 Опазване и поддържане на биологичното разнообразие, увеличаване на зелените площи в общината

<p>Придържане и спазване на ограниченията и забраните за опазване на видовете и техните местообитания в защитените зони от Натура 2000</p>	<p>Предприемане на действия от страна на общината за информизиране на животновъдите за забраните и ограниченията в териториите на защитените зони от Натура 2000</p>	<p>Ежегодно се издава заповед с която се регламентират дейностите който трябва да се предприемат от страна на животновъдите за спазване на забраните за опазване на видовете и техните местообитания в защитените зони от Натура 2000</p>
--	--	---

Приоритет: Развитие на зелените площи за широко обществено ползване в общината и поддържане на наситена паркова среда

<p>Поддържане на зелените площи на територията на общината</p>	<p>-Редовно окосяване на тревните площи -Засаждане на сезонни цветя -Окопаване ,поливане на зелените площи -Кастрене на клони от дървесна и храстова растителност на зелените площи - Декарнизация на зелени площи</p>	<p>Зелените площи се окосяват редовно -Засаждат се сезонни цветя в гр. Симитли и населените места в общината - Дейностите по окопаване и поливане се извършват постоянно спрямо сезона Дейността се извършва периодично и при постъпили сигнали от граждани Извършва се ежегодна декарнизация и обработка против комари</p>
--	--	---

Специфична цел: Ефективно използване и управление на почвите, горските ресурси и превенция за справяне с климатичните промени и природни бедствия

Приоритет : Предприемане на превантивни мерки за справяне с климатичните промени , природни бедствия и екологични рискове

<p>Почистване на коритата на реките и изграждане на защитни съоръжения</p>	<p>- Редовно почистване на коритата на деретата - Изграждане на защитни съоръжения</p>	<p>„Аварийно –възстановителни работи по почистване на централно градско дере и реконструкция на левия му бряг , в участъка от ОТ 68 до ОТ 53, по улица „Васил Левски“ гр. Симитли , община Симитли „. Проектта е изпълнен и предстои въвеждане в експлоатация „Превенция от наводнения- изграждане на защитни стени и почистване на дере на територията на с.Крупник ,община Симитли- Обекта е изпълнен частично</p>
--	---	---

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 2 – „ПОДОБРЯВАНЕ НА АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА , ПОВИШАВАНЕ НА ЕКОЛОГИЧНАТА КУЛТУРА , ИНФОРМИРАНост И АКТИВНО УЧАСТИЕ НА ГРАЖДАНИТЕ ПРИ ФОРМУЛИРАНЕ НА ПОЛИТИКИТЕ ЗА ОПАЗВАНЕТО НА ОКОЛНАТА СРЕДА , РЕШАВАНЕ НА ЕКОЛОГИЧНИТЕ ПРОБЛЕМИ“

Приоритет: Създаване на възможности за повишаване на професионалната квалификация на служителите от местната администрация отговарящи за управлението на околната среда

<p>Повишаване на административния капацитет на служители от общинската администрация в контекста на прилагането на екологичното законодателство /участие в семинари, форуми, кръгли маси , конференции, обучения/</p>	<p>-Участие на служителите свързани с дейностите по опазване на околната среда в обучения и семинари относно новостите в екологичното законодателство</p>	<p>Служители от община Симитли ежегодно участват в обученията за повишаване на квалификацията</p>
---	---	---

Приоритет: Актуализация и допълване на общинските наредби и програми в областта на околната среда

<p>Синхронизиране на местната нормативна уредба с националното и европейското законодателство</p>	<p>-Изготвяне на нови документи свързани с опазване на околната среда</p>	<p>Изготвена е програма за мониторинг на качеството на питейната вода</p>
---	---	---

Специфична цел: Привличане на обществеността при вземане на решения по въпроси свързани с околната среда и повишаване на екологичната култура на населението

Приоритет: Насърчаване на гражданското участие при решаването на проблемите свързани с опазването на околната среда

<p>Поддържане на актуална информация за състоянието на околната среда на сайта на Община Симитли</p>	<p>-Обновяване на информацията на сайта на общината</p>	<p>Периодично се публикува информация за състоянието на околната среда , за провеждане на екологични мероприятия</p>
--	---	--

<p>Участие в национални и общински кампании , посветени на опазването на околната среда</p>	<p>- Организиране на почиствания на замърсени терени</p> <p>- Организиране на образователни кампании съвместно с учениците от училищата на територията на общината</p> <p>- Участие на залесителни кампании съвместно с ДГС „Симитли“</p>	<p>-Вземане на участие в Национална кампания „Да изчистим България“</p> <p>- Участие в кампании свързани със Световния ден на водата и на земята</p> <p>- Участие в седмицата на гората</p>
---	---	---

Приоритет: Повишаване на обществено съзнание и културата за изграждане на нови модели на поведение на обществото , щадящ и околната среда и съдействащи за устойчивото развитие

<p>Провеждане на кампания с обществеността в посока намаляване на общото ниво на генерираните отпадъци</p>	<p>Организиране на кампании за намаляване количеството на опасните отпадъци</p>	<p>Два пъти годишно се организират кампании за събиране на негодни батерии и отпадъци от електронно и електрическо оборудване .</p> <p>Събрано количество -350 кг. излязло от употреба електрическо и електронно оборудване</p> <p>Излезли от употреба батерии – 21 кг.</p>
--	---	---

Приоритет : Опазване и съхранение на биологичното разнообразие в защитените зони и територии намиращи се на територията на Община Симитли

<p>Укрепване и поддържане на изградената мрежа от защитени територии</p>	<p>-Предприемане на действия за обявяване на природна забележителност „Коматински скали“ , землище на с. Брестово</p>	<p>Заповед за обявяване на природна забележителност №РД -703/7.08.2024 год.</p>
--	---	---

ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ КЪМ ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 2021-2028 год.

Изпълнени са част от мерките заложи в Плана за действие в Програмата за управление на отпадъците през 2024 год.

Стратегическа цел 1: Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване на образуването им

На територията на общината са разположени 12 съда за разделно събиране на зелени отпадъци, който се извозват по утвърден график

Прилагане на системи за разделно събиране на масово разпространени отпадъци съгласно сключените договори за сътрудничество с Организации по оползотворяване.: През 2024 година договорите с организациите по оползотворяване се изпълняват редовно. Общината има сключени договори организации за оползотворяване на отпадъци от опаковки, оползотворяване на текстилни отпадъци, оползотворяване на отпадъци от електронно и електрическо оборудване и излезли от употреба батерии. Количество събрани и рециклирани отпадъци от текстил за 2024 год. -8750 кг.

Стратегическа цел 4: Превръщане на обществеността в ключов фактор за прилагане на йерархията на управление на отпадъците

Ежегодно община Симитли участва и провежда на кампании за почистване на населените места в общината

КМЕТ: 
/Апостол Апостолов/